



Datum: 22.08.2017
 Medij: Politika
 Rubrika: Beograd
 Autori: D.M.
 Teme: Vojska Srbije

Napomena:
 Površina: 524
 Tiraž: 35000



Naslov: Lerova sablja i puška šišana pred publikom

Strana: 16



Фото Д. Јевремовић

ДАН ВОЈНОГ МУЗЕЈА

Лерова сабља и пушка шишана пред публиком

Здање на Београдској тврђави данас слави 139. рођендан поставком „Предмети из ризнице Војног музеја”

Изложбом ордења, оружја, униформи и уметничких дела данас ће Војни музеј за свој 139. рођендан почасти публику једног од симбола Београдске тврђаве. Поставка „Предмети из ризнице Војног музеја” биће отворена у 13 сати, а посетиоци ће до 26. септембра моћи да открију део ове културне и историјске баштине. Премијерно ће бити приказани сабља типа пољске карабеле која је припадала рашком кнезу Михаилу Рашковићу, „Енглеска обећања”, пропагандни плакат, ручни сат-фотоапарат који је конструисао др Рудолф Штајнек, фрак, део униформе дипломатског представника прве класе из времена Краљевине Југославије, карабин са 13 жлебених цеви калибра осам милиметара и револверски двоцевни карабин система Лефоше...

Пред очима јавности наћи ће се експонати који нису излагани од деведесетих година прошлог века међу којима су пушка кремењача, шишана – први тип пушке са системом паљења која се најдуже задржала у наоружању јаничара, јатаган са дршком у сребрним оковима израђен 1808. који је припадао војводи Стевану Петровићу Книћанину и немачка официрска сабља генерала Александра Лера, команданта Четврте ваздухопловне флоте која је 6. априла 1941. бомбардовала Београд.

За Дан музеја руководство је спре-



Фото Војни музеј

Лерова сабља

мило још једно изненађење – бесплатно разгледање сталне поставке, а данас ће и врата здања окруженог најлепшим београдским парком Калемегданом, после двонедељне паузе, поново бити отворена. Јер, претходних 15 дана музеј није радио због обнове платоа испред објекта, каже потпуковник Градимир Матић, начелник Војног музеја.

– Део посла смо завршили и музеј ће да ради до даљњег. Предстоје нам већи грађевински захвати, а уколико због тога будемо морали да затворимо музеј то ћемо и урадити – каже Матић.

Дан Војног музеја обележава се у знак сећања када је указом кнеза Милана Обреновића 22. августа 1878. основан Војни музеј на предлог министра војног пуковника Саве Грујића. Прва

поставка отворена је 1904. поводом стогодишњице Првог српског устанка. Музеј је тада био смештен у скромном објекту до Римског бунара, а од 1956. налази се у данашњем здању подигнутом 1924. за потребе Војногеографског института. У току оба рата збирке су добрим делом похаране, а интересантно је то да је за време окупације Војни музеј радио. После Другог светског рата нову изложбу отворио је 1961. године тадашњи председник државе Јосип Броз Тито. Музеј данас има око 30.000 предмета систематизованих у 12 збирки и фототеку са 100.000 фотографија. Располаже и специјалном библиотеком од 15.000 наслова из историје, историје уметности, археологије, музеологије... и поседује више од 5.000 часописа.

Д. М.